


 نقطة( 04) الجانب العملي: -

  :وفقا للتفاعلات المقايلة Xطلب منك تحضير مادة كيميائية صيدلانية واسعة الانتشار انطلاقا من المركب 

 

 

 

 

 . X  ،E  ،F  ،Gكل من المجاهيل السايقة:  لاكتب الصيغ نصف المفصلة  .1

 محددا طبيعة كليهما .مخبريا يكون ذلك وفق مرحلتين أأساس يتين أأذكرهما    .2

 :  -الجدول– احتجنا لتحضير المركب كل من  

 وحجر الخفان  ماهو دور حمض الايثانويك  .أأ 

 في المرحلة الأولى .

 ما دور الماء الجليدي في المرحلة الثانية . .ب

 احسب عدد مولات لكل من يلاماء الايثانويك  .ج

 وَ باراأأمينو فينول 

ذا كان مردود التفاعل  .د  .52,5 %احسب كتلة المركب الصيدلاني المتحصل عليها في نهاية التجرية ا 

 نقاط( 10) -الكيمياء الحيوية-التمرين الثاني 

 نقاط( 05) الجزء الأول:

 . (C)ومن حمض دهني حر  (B)من غليسريد ثلاثي متجانس  %26وَ  (A)من غليسريد ثلاثي  %58تتكون مادة دهنية من  

وفي وسط حمضي تعطي  KMnO4، وأأكسدته يـ NaOH (0,5N)من  10mlيلزم  (C)من الحمض الدهني  1,41gلتعديل 

 . (E)ذرات كريون وأ خر أأحادي الوظيفة  9له  (D)حمض ثنائي الوظيفة 

 . Ii = 0قرينة اليود  وَ  Is = 208,4المتجانس له قرينة تصبن  (B)ثلاثي الغليسريد 

 . (C)وحمضين من  (B)يتركب من الحمض المكون للغليسريد  (A)ثلاثي الغليسريد 

 . (C)اوجد الكتلة المولية للحمض الدهني  .1

 . (C)، (D)، (E)الصيغ نصف المفصلة للمركبات   .2

 . (C) اعط رمز الحمض الدهني  .3

 . (C)احسب قرينة الحموضة للمركب  .4

 واكتب صيغته. (B)أأوجد الكتلة المولية لثلاثي الغسيريد  .5

 

 الوسائل المواد

5,5g  من المركبF. 

50ml .من الماء المقطر 

3,5ml  .من حمض الايثانويك المركز 

7ml .من يلاماء الايثانويك 

 ماء جليدي

 حجر الخفان

 حمام مائي.

 جهاز الترش يح تحت الفراغ.

 ماء بارد.
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 . (A)ماهي الصيغ الممكنة للغليسريد الثلاثي  .6

 .(A)احسب دليل التصبن وقرينة اليود للمركب  .7

 قرينة التصبن وقرينة اليود للمادة الدهنية . حساب  .8

 g/mol  I= 39 g/mol , M  K= 16 g/mol , M O= 1 g/mol , M H= 12g/mol , M CM 127 = يعطى:

 نقاط( 05) الجزء الثاني:

 

حماضاكتب الصيغ نصف المفصلة  .1  صنفها.الامينية السايقة محددا  للأ

 .Asp) )  الاس بارتيك لحمض D  ،L المتماكبات الضوئيةمثل حسب اسقاط فيشر  .2

لى  1من  pHعند تغير  (His)يتأأين الحمض الأميني هس تديين  .3  وفق المخطط التالي : 14ا 

 

 

 

 . A ،B ،Cلكل من اس تنتج الصيغة نصف مفصلة  .4

 .للهس تديين pHiاحسب قيمة  .5

 .في جهاز الهجرة الكهربائية  Asp  ،His  ،Cys الأحماض الأمينيةنضع مزيجا من 

 ، ثم حدد بالرسم  مواقع الأحماض الامينية يعد هجرتها مع التعليل .بهدف فصل هذا المزيج   pHلـاخر افضل قيمة  .6

 Ala- Asp -His- Cys( : Pيبتيد ) ليكن رباعي

سمه. .7  أأكتب صيغة هذا الببتيد وأأذكر ا 

 . pH = 14 وَ  pH = 1: اكتب صيغة هذا الببتيد عند كل من القيمتين  .8

 

 

 حمض الاس بارتيك هس تديين ينئسيس ت  الألانين الحمض الأميني

 

 R-الجذر 

 

 

  

 

 

 

 Ala Cys His Asp الرمز

1kap 2.34 1.96 1.82 1.88 

2kap 9.69 10.28 9.17 9.60 

Rkap / 8.18 6 2.77 

pHi      6.00 5.07 2.77 ؟ 
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يجايية هذا الببتيد في الحالتين: .9  هل يعطي نتيجة ا 

 عللّ. ،مع كاشف ييوري  .أأ 

 .، عللّمع كاشف كزانثوبروتييك .ب

 

 أأكمل التفاعلات التالية: .10

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأس تاذ: غميض عبدالعزيز




